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Сучасна освіта вимагає від нас не лише якісно навчати дітей, а й 

забезпечувати послідовність та єдність у всіх етапах їх розвитку. Особливого 

значення набуває питання мотиваційної готовності до навчання, адже саме 

вона визначає ставлення дитини до школи, її бажання вчитись і пізнавати 

нове. 

Проблема наступності між закладом дошкільної освіти та початковою 

школою набуває особливого значення в умовах реалізації Нової української 

школи. Саме на межі цих двох ланок освіти відбувається перехід дитини від 

гри до систематичного навчання, від ситуативної діяльності до 

цілеспрямованої, від дитячої безпосередності – до перших елементів 

самоконтролю та відповідальності. Недостатня узгодженість дій педагогів, 

змісту й методів навчання часто призводить до втрати інтересу дітей до 

навчання, емоційної напруженості, труднощів адаптації. Тому актуальним є 

забезпечення педагогічної наступності та цілеспрямованої співпраці закладів 

дошкільної й початкової освіти у формуванні в дітей мотиваційної готовності 

до навчання. 

Дослідники А. Курчатова та М. Вегера аналізують ключові поняття 

проблеми мотиваційної готовності дитини до школи [4]. Вони зазначають, 

що поняття «мотиваційна готовність» походить від слова «мотив», що 

означає спонукання, в даному контексті – ставлення до майбутнього 

навчання. Мотивація пов’язана з певною метою, досягнення якої складає 

зміст діяльності людини [4, с. 80].  

Мотиваційна готовність – це внутрішня установка дитини на навчання, її 

позитивне ставлення до школи, бажання бути учнем, прагнення пізнавати 

нове та досягати успіху. Вона охоплює пізнавальні, соціальні й особистісні 
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мотиви та є ключовим компонентом загальної психологічної готовності до 

школи. Саме мотивація визначає, з яким емоційним настроєм дитина входить 

у новий для неї світ навчальної діяльності, як реагує на труднощі, чи здатна 

зберегти інтерес до пізнання. Свідченням готовності дитини до шкільного 

навчання є її прагнення ретельно виконати доручення дорослого, докладаючи 

при цьому вольових зусиль. Звичайно, слід також зважати й на бажання й 

уміння дитини підкорятися загальним правилам, виявляти терпіння тощо [2, 

с. 4].  

Науковці також наголошують на тому, що формування мотиваційної 

готовності до школи слід розпочинати не у старшому дошкільному віці, а 

значно раніше, коли тільки починає закладатися особистість дитини, зокрема, 

супідрядність мотивів [4]. У закладі дошкільної освіти формуються основи 

позитивного ставлення до пізнавальної діяльності. Вихователь через гру, 

дослідницькі завдання, спостереження й творчість розвиває у дітей 

допитливість, самостійність, емоційну стійкість, створює привабливий образ 

школи.У початковій школі ці передумови мають бути розвинені й 

поглиблені. Завдання вчителя – перевестизовнішню мотивацію («треба 

вчитись») у внутрішню («мені цікаво вчитись»), підтримати позитивний 

образ «Я – учень», забезпечити ситуації успіху та використати ігрові й 

дослідницькі методи навчання. Кожен з типів мотивації має свої переваги та 

недоліки. З одного боку, зовнішньо мотивувати дитину простіше та швидше. 

Для внутрішнього мотивування необхідно мати неабиякий запас терпіння та 

винахідливості. Щоб дитина відчула, що це не нудний обов'язок, а цікава 

робота, необхідно створити і ситуацію гри, і відчуття власного вибору та 

забезпечити позитивний зворотній зв'язок. [1, с.61]. 

Ефективна взаємодія між педагогами закладу дошкільної освіти та 

початкової школи може здійснюватися через спільні педагогічні ради, 

методичні об’єднання, консультації; взаємовідвідування занять і уроків; 

спільні заходи для дітей («День відкритих дверей у школі», проєкт «Я – 

майбутній першокласник»); роботу з батьками щодо підготовки дітей до 

школи; обмін інформацією про особливості розвитку та потреб дітей. 

Такі форми сприяють збереженню наступності змісту, методів і вимог, 

забезпечують дитині плавний перехід від гри до навчання. 

В основу здійснення наступності покладаються ключові позиції 

Концепції Нової української школи: формування життєвих компетентностей, 

реалізація ідей педагогіки партнерства, впровадження принципу 

дитиноцентризму, наскрізний процес виховання, мотивування до якісної 

педагогічної діяльності [3, С. 7-8]. 

Отже, наступність між дошкільною та початковою освітою – це не лише 

логічна послідовність програм, а насамперед єдність педагогічних зусиль у 

розвитку особистості дитини. Спільна робота вихователів і вчителів сприяє 

формуванню в дітей стійкої мотивації до навчання, позитивного ставлення до 

школи, упевненості у власних силах і готовності до нової соціальної ролі. 
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Збереження природної допитливості й бажання пізнавати світ має стати 

головним орієнтиром спільної діяльності педагогів двох освітніх ланок. 
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Сучасний стан використання оздоровчої фізичної культури у роботі з 

дітьми із затримкою психічного розвитку (ЗПР) визначається інтеграцією 

здоров’язбережувальних технологій у систему освіти та інклюзивного 

виховання. Як зазначає О. Юрчук [3], фізична культура розглядається не 

лише як засіб фізичного розвитку, але й як важливий компонент 

психофізичного становлення особистості. Вона сприяє формуванню 

мотивації до здорового способу життя, розвитку емоційної стійкості та 

соціальної адаптації дітей із особливими освітніми потребами. 

Регулярні заняття оздоровчою фізичною культурою забезпечують 

розвиток рухових здібностей, витривалості та координації, що є базою для 

подальшого когнітивного та емоційного розвитку. Л.Прохоренко, Т.Сак, 

Г.Соколова [2] підкреслюють, що фізична активність позитивно впливає на 

функціонування нервової системи, стимулює увагу, пам’ять та мислення, а 

також формує здатність до самоконтролю. Таким чином, оздоровча фізична 

культура виконує інтеграційну функцію, поєднуючи фізичний, психічний та 

соціальний розвиток дітей із ЗПР. 

Важливим напрямом сучасних досліджень є використання спортивних 

ігор та рухливих вправ, які створюють емоційно сприятливе середовище. 

О.Козинець, І. Хоменко [1] доводять, що такі заняття допомагають дітям із 
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